
 

 scf   الا٘زلان ٚ فك 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 

وزارة التعليم العالي و 

                   البحث العلمي 

    عبِؼخ ػّبس ص١ٍغٟ الاؿٛاغ

-اٌغضائش-   

 و١ٍخ الالزصبد 

 اعداد

 أس٠بلله ػجذاٌمبدس

- ػ١ٓ صبٌؼ رّٕشاعذ -  

 ثؾٛس ٌٍفبئذح اٌؼبِخ

دة ماستر  ا متحصل على شه

ائية معمقةة ياسبمحدراسات  و جب  

 



 

 scf   الا٘زلان ٚ فك 

 ِؼٕٛٞ أٚ ٟٕػ١ ثأصً اٌّشرجؽخ اٌّغزمج١ٍخٌ الالزصبد٠خٌ إٌّبفغ اعزٙلان ٘ٛ هتلاك :ف الاتعري .1

 أٚ ِجبششح ثصٛسح اٌّغبّ٘خ ػٍٝ اٌّضجذ اٌؼٕصش لذسح خاٌّغزمج١ٍ ثبٌّٕبفغ الالزصبد٠خٌ صذم٠ ٚ
 .ٌفبئذح اٌّإعغخ خٕاٌخض٠ فٟ رذفمبد ِجبششحؿ١ش 

 
  الا٘زلاوبداٌزؼذ٠لاد اٌخبصخ ثؾغبثبد : 

 اٌّخؽػ اٌّؾبعجٟ اٌٛؼٕٟ إٌظبَ اٌّؾبعجٟ اٌّبٌٟ

 : ا٘زلان اٌزضج١زبد88

 ا٘زلان اٌزضج١زبد اٌّؼ٠ٕٛخ :882

 ا٘زلان اٌزضج١زبد اٌؼ١ٕ١خ :881

 : ا٘زلان اٌزضج١زبد اٌّٛظٛػخ ِٛظغ الاِز١بص888

 
 الاعزضّبساد ا٘زلان :89

 

 ٚاٌّإٚٔبد ٘زلاوبدالا ِصبس٠ف :68 اٌم١ّخ خغبئش ٚ اٌّإٚٔبد ٚ ٌلا٘زلاوبد اٌّخصصبد :68

  اٌم١ّخ خغبئش ٚ اٌّإٚٔبد ٚ الا٘زلاوبد ِخصصبد :681

 اٌغبس٠خ ؿ١ش ٌلأصٛي

 اٌم١ّخ خغبئش ٚ اٌّإٚٔبد ٚ الا٘زلاوبد ِخصصبد: 688

 الاِز١بص رؾذ ٌٍؼٕبصش

 

  

 الا٘زلاوبد ِخصصبد :688

 :بد١اٌخصٛص ثؼط ِغ ٌلا٘زلان لبثٍخ ػِّٛب رجمٝ اٌزضج١زبد: مدتها و للاهتلاك القابلة التثبيتات .8

 ًِؼب. الزٕبؤ٘ب رُ ٌٛ ٚ ؽزٝ اٌّؾبعجخ فٟ ؽذح ػٍٝ ولا رؼبٌظ ٚ ِزّب٠ضح أصٛلا اٌّجبٟٔ ٚ الأساض رشى 

 ٌلا٘زلان. لبثٍخ ؿ١ش أصٛلا اٌؼَّٛ ػٍٝ الأساظٟ رؼذ ث١ّٕب ٌلا٘زلان لبثٍخ أصٛي ٟ٘ فبٌجٕبءاد

 ٕٝٔظشا رٙزٍه اٌزٟ اٌّمبٌغ ٚ اٌّؾبعش ِضً الاعزـلاي أساظٟ ٌلا٘زلان اٌمبثٍخ ؿ١ش  الأساظٟ ِٓ رغزض 
 .ػ١ٍٙب ؽشأ٠ اٌزٞ ٚ الاعزخشاط ٌٍمٍغ

 ئٔغبص٘ب اٌغبسٞ اٌزضج١زبد ػٍٝ ا٘زلان أٞ ٠ؽجك لا . 

 ػِّٛب ٌلا٘زلان خبظؼخ اٌّب١ٌخ ؿ١ش اٌزضج١زبد . 

 ٠ّىٓ أٗ ؿ١ش اٌزضج١زبد الالزصبد٠خ ٌٙزٖ ٌٍّٕبفغ اعزٙلاوٙب و١ف١خ ٚ ٌٍّإعغخ رؼٛد اٌزضج١زبد ا٘زلان ٌّذح ثبٌٕغجخ
ٟ ٠ج١ٕٙب اٌغذٚي اٌزبٌٟ ِؾبعجخ رؽجمٙب اٌزٟ الاعزؼّبي ِذد ٔمذَ وّإشش أْ  : اٌعشائت ٚ اٌز

 اٌّؼذي اٌّذح اٌزضج١زبد

 %4اٌٝ  8ِٓ  عٕخ 85ٚ 52ِبث١ٓ  اٌجٕبءاد

 %82اٌٝ  12ِٓ  عٕٛاد 5ٚ  12ِبث١ٓ  اٌّؼذاد ٚ الأدٚاد اٌصٕبػ١خ

 %85اٌٝ  82ِٓ  عٕٛاد 4ٚ  5ِبث١ٓ  ِؼذاد إٌمً

 %12 عٕٛاد 12 أصبس اٌّىزت

 %82اٌٝ  12ِٓ  عٕٛاد 5ٚ  12ِبث١ٓ  ِؼذاد اٌّىزت ٚ ِؼذاد الاػلاَ الأٌٟ

  :التثبيتات اهتلاك طرق .3

I. الإ٘زلان لألغبغ اٌّزغبٚٞ اٌزٛص٠غ فٟ اٌؽش٠مخ ٘زٖ ٚفك الا٘زلان ٠ٚزّضً : الخطي الاهتلاك 

 .الاعزؼّبي ِذح أعبط ػٍٝ

 : وّب ٠ٍِٟخؽػ الا٘زلان : ٠ىْٛ عذٚي الا٘زلان 

 اٌّؾبعج١خ اٌصبف١خ اٌم١ّخ الا٘زلان اٌّزشاوُ لغػ الا٘زلان اٌّجٍؾ اٌمبثً ٌلا٘زلان اٌغٕخ
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 تىضيح :

 اٌّزجم١خ اٌم١ّخ - الاص١ٍخ اٌّؾبعج١خ اٌم١ّخ=  ٌلا٘زلان اٌمبثً اٌّجٍؾ

 إٌّفؼخ ِذح ÷ٌلا٘زلان  اٌمبثً اٌّجٍؾ=  الا٘زلان لغػ

 اٌّؼ١ٕخ اٌذٚسح ٔٙب٠خ فٟ اٌزضج١ذ ػٍٝ اٌّؽجمخ الا٘زلاوبد ِغّٛع=  اٌّزشاوّخ الا٘زلاوبد

 ل١ّخ ٚعٛد ػذَ ؽبي الا٘زلاوبد)فٟ ِغّٛع -الاص١ٍخ  اٌّؾبعج١خ اٌم١ّخ=اٌصبف١خ اٌّؾبعج١خ اٌم١ّخ

 ِزجم١خ ٌٍزضج١ذ(.

 إٌّفؼخ ِذح =100 ÷ الا٘زلان ِؼذي

 : ٠ٍٟ وّب اٌخؽٟ الا٘زلان ِخؽػ ئػذاد ُر"  اٌششٚق " ٌّإعغخ ثبٌٕغجخ: ِضبي

 دط 62222=  الاص١ٍخ اٌّؾبعج١خ اٌم١ّخ=  ٌلا٘زلان اٌمبثً اٌّجٍؾ

 %82=  5÷  122=  اٌخؽٟ الا٘زلان ِؼذي

 دط 18222 % =82×  62222=  اٌضبثذ الا٘زلان لغػ

 28/27/8222=  ربس٠خ ششاء اٌّؼذاد ٚ الادٚاد 

 : وبٌزبٌٟ اٌضبثذ اٌمغػ ثؽش٠مخ الأدٚاد ٚ اٌّؼذاد ئ٘زلان عذٚي ٠ىْٛ ِٕٗ ٚ:  اٌؾً

 

 فاْ.  27/  28 ٟف ششاؤ٘ب رُ ئر وبٍِخ ٌغٕخ ٠ٓى ٌُ اٌّؼذاد اعزخذاَ أْ ١شٚؽ 8222 ٌغٕخ ثبٌٕغجخ

 وبٍِخ . ٌغٕخ ١ٌٚظ فمػ أشٙش ٌغزخ غت٠ؾ ٘زلانالإ لغػ

60000 x0.2 x6/12 = 6000  

 : ملاحظات

 ِؼذِٚخ اٌّذح ٔٙب٠خ فٟ اٌصبف١خ اٌّؾبعج١خ اٌم١ّخ 

     

 المحاسبية الصافية القيمة الاهتلاك المتراكم قسط الاهتلاك المبلغ القابل للاهتلاك السنة
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 اٌغٕٛٞ الا٘زلان ثّجٍؾ دٚسح وً فٟ رضداد اٌّزشاوّخ الا٘زلاوبد 

 للاهتلاك المحاسبي التسجيل  : 

 ئٌٝ رمغُ اٌؾغبثبد ٘زٖ ٚ" بد١زاٌزضج ا٘زلان" 88 ٌٍؾغبة اٌذائٓ اٌغبٔت ٟف بد١زاٌزضج ا٘زلاوبد رم١ذ

 . رزعّٕٙب ٟاٌز خ١ٌغ١اٌشئ اٌؾغبثبد ١ًرفص ِغزٜٛ ٔفظ ؽغت ١خفشػ ألغبَ

 اٌّؼ٠ٕٛخ. اٌزضج١زبد ا٘زلان 882/ ػ

 اٌؼ١ٕ١خ. اٌزضج١زبد ا٘زلان 881/ ػ

 اٌزضج١زبد اٌّٛظٛػخ رؾذ الاِز١بص ا٘زلان 888/ ػ

 اٌّخصصبد ٌؾغبثبد اٌّذ٠ٓ اٌغبٔت فٟ وأػجبء الا٘زلاوبد ِخصصبد رغغً اٌّمبثً فٟ ٚ

 اٌم١ّخ. خغبئش ٚ اٌّإٚٔبد ٚ ٌلا٘زلاوبد اٌّخصصبد 68/ ػ

 ؿ١ش اٌغبس٠خ لأصٛيٌ  اٌم١ّخ خغبئش ٚ اٌّإٚٔبد ٚ لا٘زلاوبدا ِخصصبد 681/ ػ -

 الاِز١بص رؾذ ٌٍؼٕبصش اٌم١ّخ خغبئش ٚ اٌّإٚٔبد ٚ الا٘زلاوبد ِخصصبد 688/ ػ -

 : وبٌزبٌٟ اٌّؾبعجٟ اٌم١ذ ٠ظٙش ٚ
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......31  /12/ ......ْ 

اٌغبس٠خ ؿ١ش ٌلاصٛي اٌم١ّخ خغبئش ٚ اٌّإٚٔبد ٚ الا٘زلاوبد ِخصصبد  

 الاِز١بص رؾذ ٌٍؼٕبصش اٌم١ّخ خغبئش ٚ اٌّإٚٔبد ٚ الا٘زلاوبد ِخصصبد

 اٌّؼ٠ٕٛخ اٌزضج١زبد ا٘زلان

 اٌؼ١ٕ١خ اٌزضج١زبد ا٘زلان

 اٌزضج١زبد اٌّٛظٛػخ رؾذ الاِز١بص ا٘زلان

 ) العينيةٌ المعنوية و التثبيتات اهتلاك تسجيل(

 

xxxxx 

xxxxx 

 

 

 

xxxxx 

xxxxx 

xxxxx 

 

ٟ وبٌزبٌٟؽغت اٌّضبي اٌغبثك ٠ىْٛ    : اٌزغغ١ً اٌّؾبعج
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 ط ؽ أ – اٌم١ّخ خغبئش ٚ اٌّإٚٔبد ٚ ٌلا٘زلاوبد اٌّخصصبد

  اٌزم١ٕخ إٌّشئبد ا٘زلان

 (  0222 لسنة الإنتاجية الآلة اهتلاك تسجيل (
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6000 
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ً ٔفظ اٌم١ذ ثبٌٕغجخ ٌٍغٕٛاد اٌجبل١خ ) ملاحظة:  (٠8228،8223،8224،8225زُ رغغ١

 

II. ِذح ػٍٝ ِزٕبلص ػتء ئٌٝ رإدٞ الا٘زلان ٟف ١خاٌزٕبلص خ٠ماٌؽش : المتناقص الاهتلاك 

 داخً الإٔزبط ٟف ِجبششح رغبُ٘ ٟاٌز اد١ضاٌزغٙ ػٍٝ ٟاٌزٕبصٌ الا٘زلان جك٠ؽٚ .١خإٌفؼ الأصً

 ٘زٖ ٔشبغ ِّبسعخ ٟف اٌّؾلاد اٌّغزؼٍّخ ٚ اٌٛسشبد ٚ اٌغى١ٕخ ٟاٌّجبٔ ؿ١ش ِٓ اٌّإعغخ

 .اٌّإعغخ

 ؽبصً ٠كؼش ػٓ اٌّزٕبلص الا٘زلان ِؼذي ػٍٝ اٌؾصٛي ٠ُز : المتناقص الاهتلاك معدل 

 : اٌزبٌٟ اٌغذٚي ٙش٘ب٠ظ ٟاٌز اٌّؼبِلاد أؽذ ٟف ١ذٌٍزضج ٟاٌخؽ الا٘زلان ِؼذي ظشة

 اٌّزٕبلص ٌلا٘زلان اٌعشثٟ اٌّؼبًِ ٌلاعزؼّبي إٌفؼ١خ اٌّذح

 1.5 عٕٛاد 4 أٚ 3

 28 عٕٛاد 6 أٚ  5 

 8.5 عٕٛاد 6 ِٓ أوضش

 

 ،ٚ٘زٖ اٌغبثمخ اٌغٕخ ٠خٔٙب ٟف ١خاٌصبف ١خاٌّؾبعج خ١ّاٌم ٘ٛ عٕخ وً ٠خثذا ٟف ٌلا٘زلان اٌمبثً اٌّجٍؾ

 ِزـ١شا. ٠ْٛى عٕخ وً ٠خثذا ٟف ٌلا٘زلان اٌمبثً اٌّجٍؾ ٚ صبثزب اٌّؼذي ب١ٙف ٠ْٛى اٌؾبٌخ

 خ٠مؼش اٌٝ الإٔزمبي ٠ُز ١خ(اٌّزجم اٌغٕٛاد ػذد÷122) ب٠ٞٚغ اٚ ألً اٌّزٕبلص اٌّؼذي جؼ٠ص ػٕذِب

 :  ٠ٍٟ وّب ١خاٌّزجم ٌٍغٕٛاد اٌمغػ غت٠ؾ ٟٚ اٌخؽ الا٘زلان

 ١خاٌّزجم اٌغٕٛاد ػذد ÷اٌصبف١خ  اٌّؾبعج١خ اٌم١ّخ

 ١خاٌزٕبلص خ٠ماٌؽش ١كثزؽج اٌششٚق ٌّإعغخ ثبٌٕغجخ :مثال

  t=0.20*2 = 0.40 :                   اٌغذٚي ؽغت عٕٛاد 25ٟ الأزبع ػّش٘ب ١خالإٔزبع ا٢ٌخ

 A 1=  62222*  2.4=  18222 :   الأٌٚٝ اٌغٕخ ا٘زلان لغػ A1 ػٍٝ ٌٍؾصٛي  الأٌٚٝ اٌغٕخ ٟف
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 ط ؽ أ – اٌم١ّخ خغبئش ٚ اٌّإٚٔبد ٚ ٌلا٘زلاوبد اٌّخصصبد

  اٌزم١ٕخ إٌّشئبد ا٘زلان

 (  0221 لسنة الإنتاجية الآلة اهتلاك تسجيل (

 

12000 

 

 

12000 
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 A 8 = 48222*  2.4=  19822 ٠ٍٟ:               وّب VNC ٟف t ٔعشة ثؼذ٘ب ِب ٚ ١خاٌضبٔ ٌٍغٕخ

 A 3=  88822*  2.4= 11582                                      : 8228 اٌضبٌضخ ٌٍغٕخ ٘ىزا ٚ

 A4=17280*0.4=6912                                                :                      8223 عٕخ لغػ

 دط VNC  17280 – 6912  =10368 = ٚرىْٛ

 اٌزٞ اٌؾذ ٘ٛ ٚ٘زا) اٌضبثذ اٌمغػ ِٓ ألً ٘ٛ اٌمغػ ٚ٘زا 24147.=2.4*12368 = 8224 عٕخ لغػ

 ك رؽج ئٌٝ ٔزؾٛي 8224 عٕخ ِٓ ٠خثذا ئرْ.6918عٕخ(=12368/1.5) ب٠ٞٚغ ٚاٌزٞ )عبثمب روشٔبٖ

 8225 ٚ 8224 ٌٍغٕٛاد الا٘زلان ألغبغ رىْٛ ١ٗٚػٍ ، اٌّزٕبلص الأعٍٛة ػٛض ٟاٌخؽ الأعٍٛة

 : ٟوبٌزبٌ

 : ب٠ٞٚغ اٌغٕٛٞ اٌمغػ أْ لاؽظ 6918=  عٕخ 1.5/ 12368= 8224 عٕخ لغػ

 . ١خاٌّزجم الاعزخذاَ فزشح ÷ ٌٍّؼذاد ١خِزجم خ١ّماٌ

 اٌّؼذاد اعزخذاَ فزشح أْ لاؽظ.  3456= (18/ أشٙش6) ) xعٕخ12368/1.5)=  8225 عٕخ لغػ

 رجؼب اٌّؼذاد ا٘زلان عذٚي ٠ىْٛ ػ١ٍٗ ٚ 32/26/8225 فٟ ٚرٕزٟٙ أشٙش 6 فمػ ٟ٘ 8225 ٌغٕخ

 :اٌّزٕبلص وّب ٠ٍٟ اٌمغػ لأعٍٛة

 

 ٠ٍٟ وّب 8222  ٌغٕخ ششقاٌ ٌّإعغخ اٌّؾبعجٟ اٌزغغ١ً ٠ىْٛ:  ِضبي

 اٌّؾبعج١خ اٌصبف١خ اٌم١ّخ الا٘زلان اٌّزشاوُ لغػ الا٘زلان اٌّجٍؾ اٌمبثً ٌلا٘زلان اٌغٕخ
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 ط ؽ أ – اٌم١ّخ خغبئش ٚ اٌّإٚٔبد ٚ ٌلا٘زلاوبد اٌّخصصبد

  اٌزم١ٕخ إٌّشئبد ا٘زلان

 

12000 

 

 

12000 
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III. المتزايد الاهتلاك : 

 : ٌٟ وّب اٌغٕٛٞ الا٘زلان ِؼذي ػٍٝ اٌؾصٛي ز٠ُ

 إٌّمع١خ  الاعزؼّبي ٌّذح اٌّؽبثمخ اٌغٕٛاد ٌؼذد ِمبثلا ٠ىْٛ اٌجغػ

 ٌٍزضج١ذ الإٔزبعٟ اٌؼّش عٕٛاد ثغّغ رٌه ٚ اٌّؼٕٟ ٌٍزضج١ذ الإٔزبط اٌؼّش عٕٛاد ِغّٛع ٠ّضً اٌّمبَ

 ِجبششح

ٌٍغٕخ  اٌّمبثً الا٘زلان ِؼذي فٟ ٌلا٘زلان اٌمبثً اٌّجٍؾ ثعشة اٌغٕٛٞ الا٘زلان لغػ ػٍٝ اٌؾصٛي ٠زُ

 اٌّؼ١ٕخ.

 اٌّزضا٠ذح اٌؽش٠مخ ثزؽج١ك ششٚقاٌ ٌّإعغخ ثبٌٕغجخ :مثال

 . عٕٛاد 5 ٟ٘ الإعزخذاَ فزشح ْلأ 15 (= 5+  4+  3+  8+  1 ) اٌّمبَ

 . أشٙش 6 ١ٌٚظ وبٍِخ عٕخ ؽغبة ٠ُز.  دط 4222 ) =1/15) 62222=  8222 ٌغٕخ الا٘زلان لغػ

  8222( =  15/  8)  62222=  8221 عٕخ لغػ

 18222(  = 15/  3)  62222=  8228 عٕخ لغػ

 16222( =  15/  4)  62222=  8223 عٕخ لغػ

 82222( =  15/  5)  62222=  8224 عٕخ لغػ

 . أشٙش 6 ٟ٘ فزشح اٌؾ١بصح أْ سؿُ وبٍِخ عٕخ 8222 عٕخ اػزجشٔب لإٔب 8225 عٕخ ٔؼزجش لا

 .62222 ٘ٛ الا٘زلان ألغبغ ِغّٛع أْ وزٌه لاؽظ 

ٚ ٌٗ  : ٠ٍٟ وّب اٌّزضا٠ذ اٌمغػ لأعٍٛة رجؼب اٌّؼذاد ا٘زلان عذٚي ٠ىْٛ ػ١ٍ

 

 (  0222 لسنة الإنتاجية الآلة اهتلاك تسجيل (  

 اٌّؾبعج١خ اٌصبف١خ اٌم١ّخ الا٘زلان اٌّزشاوُ لغػ الا٘زلان اٌّجٍؾ اٌمبثً ٌلا٘زلان اٌغٕخ
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٠ٍٟ: وّب 8222ٌغٕخ  ششٚقاٌ ٌّإعغخ اٌّؾبعجٟ اٌزغغ١ً ٠ىْٛ : ِضبي
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 ط ؽ أ – اٌم١ّخ خغبئش ٚ اٌّإٚٔبد ٚ ٌلا٘زلاوبد اٌّخصصبد

  اٌزم١ٕخ إٌّشئبد ا٘زلان
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